	Тема урока:
	«Вес тела. Невесомость»

	Цели урока:
	- Повторить понятие веса тела.

- Установить, как изменяется вес тела при движении его с ускорением.
- Выяснить в каких ситуациях тело может находиться в состоянии невесомости и перегрузок.

- Отработка умений и навыков решения задач.

	Оборудование:
	интерактивная доска; диск с видеофрагментами опытов; динамометр; груз; учебник Л.Э.Генденштейн, Ю.И. Дик, «Физика-10», сборник задач Л.Э. Генденштейн «Физика -10».

	Ход урока:

1. Оргмомент.
	Приветствие обучающихся, проверка отсутствующих.

	2. Проверка домашнего задания.
Фронтальный опрос по вопросам №1,3,5,7 стр. 84 учебника.
	Работают с учебником.

	3. Изучение нового материала.
Когда вы стоите на снегу или на песке, вы оставляете след. Это свидетельствует о том, что вы давите на опору с некоторой силой. Если вы перейдёте на асфальт, вы будете давить на опору с прежней силой, хотя на асфальте следов не видно. Эта сила – ваш вес.
Сообщение темы урока, цели урока.

	Запишем в тетрадь определение.
Весом тела называют силу, с которой тело, вследствие его притяжения к Земле, давит на опору или растягивает подвес.
Демонстрация видеофильма «Вес тела».
Покажем, что вес одного и того же тела может быть различным, т.к. вес тела зависит от ускорения, с которым движется это тело.

1.Для покоящегося тела, вес P = mg.
Опыт с грузом и динамометром: Если поднимать или опускать груз с ускорением, направленным вверх, то показание динамометра увеличится.  Показания динамометра это и есть вес тела => при движении с ускорением вес тела изменяется.

2. Для тела, движущегося с ускорением a, вес тела 
P = m (g-a)

а)Если ускорение направлено вверх, то вес тела больше силы тяжести.

б) Если ускорение тела направлено вниз, вес тела меньше силы тяжести.

Когда вес тела больше F, говорят, что тело испытывает перегрузку.

Люди каких профессий наиболее часто испытывают перегрузку и почему?

Давайте выясним, в чём же отличие веса тела от силы тяжести (записываем в тетрадь):
1. Приложены к разным телам (P к опоре или подвесу, а Fт – к самому телу.

2. Имеют различную физическую природу (P – сила упругости; Fт – частный случай силы всемирного тяготения).
3. Fт = P только для покоящегося тела.

4. Вес тела может быть равен нулю, а Fт никогда не равна нулю.

Если тело движется с ускорением свободного падения, то вес тела равен 0.

Состояние, при котором вес тела равен нулю, называется состоянием невесомости. 

Когда человек может находится в состоянии невесомости? 

	Работа в тетради.

Комментарии преподавателя.
Работа в тетради.

Ответы обучающихся: лётчики, космонавты и т.д

Работа в тетради.
Ответы обучающихся: во время прыжка, бега и т.д.


	4. Закрепление изученного.
	Решение задач № 7.12,7.13, 7.14,7.15

 (у доски).

	5.Подведение итогов.
Вопросы для самопроверки №1-6 стр.96 учебника.
6. Выставление оценок, домашнее задание.


	Фронтальный опрос группы.

§13, записи в тетради.


